

吕惟乔敢打敢拼逆风飞扬

张斌

“中国队加油！”“吕惟乔加油！”

近日在无锡举行的世界青少年击剑锦标赛青年组男子花剑团体赛铜牌战中国队对阵法国队的比赛中,吕惟乔在第八局登场,此时中国队31比35落后,局势并不理想。但就是在这一局,吕惟乔连续得分,帮助中国队一分一分地追,这也点燃了现场观众的热情。

“太累了,当时体能已经达到我的极限,但就是想要拿下比赛,是靠着意志把比分一点点追了回来。”

吕惟乔赛后表示,靠着顽强的意志力,他在这一局得到8分,帮助中国队把比分追到39比40,给队友逆风翻盘创造可能。



全国U系列举重锦标赛拉开战幕

本报讯 2025年全国U系列举重锦标赛4月14日在重庆荣昌拉开战幕。本次比赛为期8天,共设14岁以下组、15—17岁组、18—20岁组三个组别,每个组别分别设置男、女各10个级别。

全国U系列举重锦标赛是展现青少年举重选手综合实力的重要平台,对于举重人才梯队建设、科学选拔不同年龄段有潜力的青少年选手充实举重项目后备力量具有重要意义。据悉本次比赛有来自全国各地65支代表队共计895名教练员、运动员参赛。

首日共进行了7个级别的比拼。在女子40公斤级14岁以下组比赛中,福建省青少年体育学校举重队詹乐瑶以126公斤获得总成绩金牌,四川队阿支金花、杭州队方茹蜜分获银牌和铜牌。在女子40公斤级15—17岁组比赛中,广西壮族自治区体育运动学校曾芯菲、北京队万佳悦、海南队吴英珏获得总成绩前三名。在女子45公斤级15—17岁组

比赛中,重庆队吴继红摘得总成绩金牌,成绩为156公斤,杭州队王娟娟、浙江队杜鹃鹏分获银牌和铜牌。

在男子49公斤级14岁以下组比赛中,广西壮族自治区体育运动学校罗振辉拿下总成绩金牌,他举起了184公斤,银牌和铜牌分属温州队肖冬冬、北京队龙聚馨。在男子49公斤级15—17岁组比赛中,来自贺州市体育运动学校的钟邓豪实力高出其他选手一筹,以总成绩221公斤夺冠,亚军和季军归属贵阳市体育中学廖杰、福建省青少年体育学校二队陈友权。在男子55公斤级14岁以下组比赛中,福建省青少年体育学校二队江峻逸摘金,总成绩为174公斤,三明市少年儿童业余体育学校吴承鸿、广西壮族自治区体育运动学校李杰宝分获总成绩银牌和铜牌。在男子55公斤级18—20岁组比赛中,成都体院汪怡轩以243公斤拿下总成绩金牌,银牌和铜牌分别被郑州市体育运动学校岑光星、广西上思县业余体校邓汉涛摘得。(袁雪婧)



选手在比赛中。中国举重协会供图

下场后,吕惟乔摘掉头盔,双手扶着膝盖,疲态尽显,眼睛却一直注视着赛场,豆大的汗水从脸颊滑落,教练张亮亮向他竖起大拇指:“干得漂亮!”第九局,队友郭一凡连得4分帮助中国队反超比分,最终中国队以45比43战胜对手。“能拿到这枚奖牌感到很满意,自己也很好地执行了教练的战术安排。”吕惟乔表示。

其实,在当天的半决赛中,吕惟乔就有亮眼表现。那场比赛第七局结束时,中国队以22比35落后,第八局比赛吕惟乔登场后,不断向比自己高出将近一头的对手发起攻击。他先以脚步进行试探,待对手被吸引过来之后,他利用自己身体灵活的特点迅速刺向对方,灯亮得分!吕惟乔连得3分逼停对手。暂停回来之后,吕惟乔势头不减,继续主动发起进攻,分差也在逐渐缩小,“26比35、27比35、28比35……”吕惟乔越战越勇,在得分后一次次攥紧拳头仰天怒吼。当场比赛结束时,计分器显示为36比40,中国队落后4分。吕惟乔单局打出14比5的比分。整场比赛,吕惟乔为中国队贡献24分,展现了出色的进攻能力。“当时落后很多,也就不再考虑比分是多少,就是一剑一剑地拼,把它当作最后一场比赛来打。”吕惟乔表示。

小将吕惟乔出生于2007年。这是他第一次参加世界青少年击剑锦标赛青年组的比赛。在2024年世界青少年击剑锦标赛上,吕惟乔曾夺得少年组花剑个人冠军。凭借出色表现,吕惟乔成功入选中国击剑协会新一期男子花剑青年队,经过集训和青年世界杯系列赛的历练,吕惟乔在赛场上的表现也愈发出色,在2025年亚洲青年击剑锦标赛上吕惟乔夺得花剑个人冠军。

吕惟乔认为自己还需要去适应新的挑战。“第一次参加这个组别,抽签对位到了实力更强的选手。”这次比赛吕惟乔表示收获很多,在心态、信心、战术运用等方面均获得提升,他希望自己未来能有更加出色的表现。

本报讯 4月15日,2025世界青少年击剑锦标赛青年组重剑团体赛在无锡太湖国际博览中心迎来收官之战。在女子重剑团体赛中,中国队以34比45不敌乌克兰队,获得亚军。

共有39支队伍参加女子重剑团体赛的比拼,中国队派出李欣遥、倪琪瑶、江慧双和谢雨晨出战。中国队在连闯两关晋级八强后,在四分之一决赛中遭到法国队的阻击,比分交替上升,双方苦战9局,中国队以34比32险胜法国队晋级半决赛。在半决赛中,中国队以45比28轻取瑞士队,与乌克兰队在决赛相遇。

决赛开始后,李欣遥率先登场,中国队以4比3取得领先。第二局,倪琪瑶出战,中国队以5比8落于下风。第三局,江慧双出战,她连

竞赛圈

世界青少年击剑锦标赛

中国队获得青年女重银牌

本报讯 4月15日,2025世界青少年击剑锦标赛青年组重剑团体赛在无锡太湖国际博览中心迎来收官之战。在女子重剑团体赛中,中国队以34比45不敌乌克兰队,获得亚军。

共有39支队伍参加女子重剑团体赛的比拼,中国队派出李欣遥、倪琪瑶、江慧双和谢雨晨出战。中国队在连闯两关晋级八强后,在四分之一决赛中遭到法国队的阻击,比分交替上升,双方苦战9局,中国队以34比32险胜法国队晋级半决赛。在半决赛中,中国队以45比28轻取瑞士队,与乌克兰队在决赛相遇。

赛后,李欣遥表示:“一开始感觉自己打得还不错,但是后来身体没劲儿了,觉得眼睛看准了,但就是刺不准,获得银牌感觉还是有些遗憾的。希望自己明年可以继续参赛,争取把奖牌换个颜色。”

男子方面,中国队在8进4轮次以41比43不敌加拿大队,最终排名第7。

(张斌)

国际棋联女子大奖赛第五站朱锦尔首战告捷

本报讯 2024—2025国际棋联女子大奖赛第五站4月14日在印度浦那展开首轮比赛的争夺。中国棋手朱锦尔执白击败东道主棋手哈丽卡,取得开门红。

国际棋联女子大奖赛是国际象棋女子世界冠军赛资格赛体系中的一项重要赛事。本赛季大奖赛共有6站比赛,每位入围大奖赛的正选棋手需要选择参加其中的3站,最终排名本赛季女子大奖赛总积分前两位的棋手可以获得2026国际棋联女子世界冠军候选人赛的参赛资格。目前俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜已经完成了3站比赛,以总积分308.34分暂时排名第一。

朱锦尔在本站比赛之前只参加了第四站,当时她在第四站的全部九轮比赛结束后,与乌克兰棋手安娜·穆兹丘克处于积分榜第一集团,最终朱锦尔只是因为小分稍低才屈居亚军。不过按照大奖赛的积分规则,朱锦尔和安娜·穆兹丘克通过第四站拿到的大奖赛积分是完全一样的,都是117.5分。安娜·穆兹丘克通过第一站和第四站总共拿到了189.17分,朱锦尔只完成一站比赛得到117.5分,她俩也是目前仅剩的两位在理论上还有机会超越戈尔亚奇金娜的棋手。朱锦尔在参加完印度浦那站的比赛之后,还将参加第六站在奥地利举行的第五站。

在其他比赛中,蒙格图尔执白经过85回合战斗力克梅莉娅,德什穆克击败萨里莫娃,舒瓦洛娃战胜卡什林斯卡娅。本轮的唯一和棋来自于两位印度棋手的“内战”,印度新锐瓦伊莎丽弈和了老将科内鲁。

在第二轮比赛中,朱锦尔将执黑迎战蒙格图尔。

(葛会忠)

U18男冰世锦赛中国队任意球憾负克罗地亚

本报讯 北京时间4月15日,2025年国际冰联U18男子冰球世锦赛乙级A组比赛在意大利阿夏戈结束了第二轮争夺。中国队在任意球互射阶段遗憾告负,输掉了与克罗地亚队的比赛。

本场比赛开局中国队打得并不理想,虽然射正次数多于对手,但是克罗地亚队的6次射门中就打进2球。首节结束后,中国队将位置由李博一换下唐英皓,这也是李博一在本届世锦赛首次上场。第二节仅开始1分钟,克罗地亚队再下一城,将比分改写成3比0。落后三分的中国队稳住阵脚,30秒后陈芸楷的进球帮助中国队扳回一球。本节时间过半,陈芸楷助攻赵荣基建功,中国队将比分追至2比3。之后两队犯规增多,但都未能抓住多打少机会进球。第三节双方进攻都更加猛烈,中国队单节射门13次,终于在常规时间即将结束时由郭皓宇将球打进。双方以3比3平的比分进入加时赛。加时赛中国队仍然出现犯规问题,但依靠顽强的防守未让对手攻破球门。最终比赛进入任意球射门阶段,前五轮双方各打入2球,第6轮中国队射失,而克罗地亚队把握住机会将球射入,绝杀中国队。

结束两轮比赛,中国队积4分暂居第三,意大利队和英国队均积6分排在前两名,克罗地亚队积2分排名第四,罗马尼亚队和荷兰队积0分排在第五、六名。经过一个休赛日的调整,比赛将于北京时间16日进行第三个比赛日的比拼,中国队将对阵英国队。

(田洁)

首届世界围棋公开赛

李钦诚王星昊晋级决赛

本报讯 第一届“北海新绎杯”世界围棋公开赛半决赛4月15日在广西北海涠洲岛结束。两场比赛都是中国队的“内战”,李钦诚和王星昊分别淘汰檀啸和李维清,晋级决赛。

檀啸在上一轮淘汰韩国围棋第一人申真谞,立了大功。本轮面对“快刀”李钦诚,檀啸没能抵挡住对手的攻势,执白中盘落败。李维清和王星昊的对局可谓是一波三折,李维清执黑先行,序盘阶段就

下出问题手,王星昊早早抢得主动权。不过中盘阶段王星昊接连出现失误,李维清抓住机会翻转了局面。官子阶段双方错进错出,如同坐上了“过山车”,在比较紧张的局面中李维清下出一手比较致命的败着,王星昊乘机锁定胜局。至363手,王星昊以1又1/4子的优势胜出。

接下来比赛将休战一天,从4月17日起李钦诚与王星昊将通过三番棋决赛争夺冠军。(葛会忠)

全国桥牌锦标赛决出公开团体冠军

本报讯 4月15日,“五粮特曲杯”2025年全国桥牌锦标赛在四川乐山峨眉山体育馆结束公开团体赛的争夺,君正集团队夺得冠军。

公开团体赛决赛在石家庄队和君正集团队之间展开。四节比赛过后,君正集团队以135比59的总比分获胜,捧得冠军奖杯,石家庄队获得亚军。锦烁桥牌俱乐部获得季军,京能队名列第四。

经过两天八轮预赛的角逐,老

年团体赛产生八强。其中卫冕冠军JJ比赛队以预赛第三名的成绩挺进八强。

此外,分阶段全胜制积分编排团体赛也结束了全部比赛,华彬智运、广西中意桥牌俱乐部和迅游科技获得前三名。此赛事为新增比赛项目,第一次登上全国桥牌赛事的舞台。值得一提的是,这是全国桥牌锦标赛连续第四届在四川乐山峨眉山举行。

(张斌)